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FICHA TECNICA 

Institución responsable 
Universidad Tecnológica de El Salvador a través del Centro 
de Investigaciones de la Opinión Pública Salvadoreña. 

Institución patrocinadora 
Universidad Tecnológica ele El Salvador 

Proyecto 
XIX Encuesta ele Opinión Pública 

Fecha de realización 
12, 13 y 14 de febrero 1999 

Objetivo 
Conocer la opinión ele la población sobre los diferentes 
aspectos de la realidad nacional especialmente sobre las 
preferencias políticas para las elecciones de 1999. 

Ubicación Geográfica 
Los 14 departamentos de El Salvador, distribuyendo la 
muestra en 90 municipios. 

Financiamiento 
Fondo destinados por la Universidad Tecnológica de El 
Salvador. 

Población 
5 , 1 18,599 Habitantes 
Este dato para la encuesta de opinión pública, se tomo de 
acuerdo al V Censo de Poblaciín y al IV ele Vivienda del 
Ministerio de Economía, Dirección General de Estadísticas 
y Censos, 1993. 

Muestra 
2,123 
Se utilizó para el cálculo de esta muestra la fórmula para 
un diseño muestra! probabilístico de poblaciones 
numerables finitas, la cual fue distribuida en los 1 4  
departamentos y 90 municipios. 

Boletas válidas 
2,123 

Me todo 
Se u ti l i z ó  el método de distribución p o r  cuotas,  
asignándole a cada departamento y punto de evaluación 
una cantidad de boletas de acuerdo al porcentaje de 
p o b l a c i ó n  corres p o n d i e n t e ,  seleccionándose los 
encuestados en forma aleatoria simple, ubicacándolos en 
parques, colonias, mercados, negocio, etc. 

Error muestra! ± 4% 

Dirección Técnica 
lng. Nelson Zárate Sánchez 

DATOS GENERALES 

La muestra fue distribuida de acuerdo a las 
siguientes variables: 

Departamento % 
San Salvador 29.53 
Santa Ana 9.00 
San Vicente 2.78 
Usulután 6 . 1 7  
Ahuachapán 4.99 
San Miguel 8.20 
Sonsonate 7.02 
La Unión 4.95 
La Paz 4.66 
La Libertad 9.84 
Morazán 3 . 1 1  
Chalatenango 3.49 
Cabañas 2.73 
Cuscatlán 3.53 
Total 100.00 

Localización 
Urbana 56.67 
Rural 40.04 

Sexo 
Femenino 49.91 
Masculino 50.09 

Estado civil 
Soltero 43.52 
Casados 37.02 
Acompañados 12.81 
Divorciados 2.78 
Viudo 2.59 
Sin opinión 1 .27 

Edad 
18-25 25.25 
26-35 28.83 
36-45 22.00 
46-55 13.42 
56 ó más 8.43 
No contesto 2.07 

Escolaridad 
Ninguna 10.27 ¡o a 30 9.61 
4° a 6° 18.70 yo a 90 19.22 
Bachiller 22.66 
Técnico 2.68 
Universitario 1 5 . 26 
No contesto 1 .60 
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D O C U M E N T O S  

Centro de Investigación de la 
Opinión Pública Salvadoreña 

(CIOPS) 

XIX Encuesta de Opinión 
Pública 

Del 12 al l4 de febrero de 1999 

EDAD 

28.83% 

¿Voto en las elecciones pasadas? 

4.9% 

Sl NO No Contesto 

ESCOLARIDAD 
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D O C U M E N T O S  

l .  ¿Observa e n  l a  actual campaña electoral 
los siguientes criterios? 

2.¿Considera que los actuales candidatos, 

poseen la capacidad para se•· Presidentes 

de la •·epública? 

1 2.72% 

J.¿Está ustrd internado e n  u n  debate entre los 
candidatos a la presidencia? 

6.83% 
Sin 

Opinión 

11.  ¿Cómo evalúa la rnmpaño 
elt'ctond comparada con la 

de allo� anteriores? 

SI contesto si, ¿Considera que el debate contri bU)'<' a 
comolldar lu democrncla en el pals? 

SI 
85.58% 

NO 
9.96% 

S. O. 
4.46% 

tllllr 
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4. ¿Por qué coruldna que WJ candidato Prtsldendal 
se rrsbte a partldpar ro un debate! 

Incapacidad 

Inseguridad 

Estrategia 

lnstitucionol 

Sin Opinión 

6. ¿Influye el undklato a In 
Vice-Presidencia en su decisión de voto? 

SI 

53.41% 
NO 

No Votará 

3.2% 

Si contestó si, ¿De qué manera? 

Reafirma su decisión de voto 

s.o. 
7.44% 

Cambia su 
decisión 
de voto 

S. ¿Cómo evalúa la imagen del candidato de su 
preferencia como resultado de la campaña electoral 

dur·ante el Ultimo mes ? 

43.43 % 
Ha aumentado 

26.75% Igual 

7.3% Sin Opinión 

7 .·¿Influye el contenido de In 
cumpaña politlt"a en su decisión de voto? 

SI 

54.36% NO 

37.21% 

No Votará S.O. 

3.01% 5.42% 

8. ¿Qué purtido poiUiro ha realb.111do 
lu mejor rnntprula t:l�toral? 
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9. De los sigulenta trn candidatos 

de la oposi<'lón ¡A cuál considera 
más capaz para goMrnar el pah? 

1.54% 
21.43% 23.22% 

Fac.undo 

Guardado 

MEJOR 

IGUAL 

PEOR 

s.o. 

Rodolfo 

Parker 

Rubén 

Zamora 

Sin 

O pinión 

11. ¿Cómo evalúa la campaña 
t>ltttoral comparada con la 

dt años anteriores? 

13. ¡,Considera qlW d par1ldo político de 10 pre�rrnda, 
te ha afoftado al mblmo en 1• nunpana eiKtoral! 

SI 59.73% 
No tiene pa11ido 

NO de preferencia 
20.3% 15.59% 

S. O. 
4.38% 

D O C U M E N T O S  

10.- ¿De que partidos poUtfcos 

conoce la platafonna de gobierno? 

12. ¿Qut partido polldco considti"SSI má& �pu psra 
solvcntor los problemas que 

tiene nuestro pais? 

14. ¿Qué partidos potitiros han realizados 
mitines en su municipio? 

l 
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15. SI huble!le segunda rondu
¡ 

¿Estaría de acuerdo q ue se 
pftSc�taran cambio� en a �órmula presidencial? 

43.29% 43.76% 

12.95% 

S I . N O  S IN O P I N I O N  

17.- ¿Ha cambiado d e  partido político desde 
la última vez que voto? 

SI 
21.43% 

• 
No voto 

,���% 

. 11.63% s.o. 
5.79% 

� 

16.- ¿Considcr-s1 suficiente el apoyo 
que le brinda el par1ido político al cnndldato 

de su prererencia? 

SI 

65.05% 
No tiene partido 

de pt·efet·encia 
13.14% NO 

s.o. 
6.88% 

14.93% o 

¿Por cuál partido Votará en las próximas elecciones 
P�ldenclales·? 

� . • 
5.04% 1.93% 18.70% 

• g 
0.52% 2.03% @cot/ 

Nula 
4.9% 2.45% 
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